

意天涯

这座城的独特曼妙，在夜幕降临、灯光亮起的一瞬间，款款而起。不管是十里洋场的灯火辉煌，还是弄堂小巷里暖黄的星火点点，让上海变成“夜上海”。

入夜后的上海星光璀璨、万家灯火。美轮美奂的夜景、丰富多彩的展览、热闹缤纷的夜间演出、摩登优雅的音乐派对……精致感与烟火气并存的夜生活，是魔都旋律的重要音符。

行有迹

- BFC外滩金融中心 黄浦区中山东二路552号
- 徐家汇书院 徐汇区漕溪北路158号
- 张园-茂名北路限时步行街 静安区茂名北路237号
- 朱家角 青浦区课植园路555号
- 朱家角课植园 青浦区西井街111号
- 孙科别墅 长宁区番禺路60号

夜

上海

新民晚报

12

2023年
6月8日
星期四

流连



格调

影音

悦动

味道

潮店

买手



新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！

视觉设计 奚云阳
本版编辑 王文佳

申之魅

玩转奇妙仲夏夜

杨玉红

热浪中的视听盛宴

本周至7月9日每周末及节假日，BFC外滩枫径将推出“明日清醒”系列活动，在白天和夜晚分别化身音乐会客厅、微醺潮玩社区，提供丰富的美食美酒；音乐社群活动、潮玩运动体验、外滩舞会等系列活动将相继上演，为沪上潮流玩咖提供更多的游乐选择。

6月17日起，BFC外滩音乐季即将回归，邀请沪上潮人们共享一场夏日热浪中的视听盛宴。活动期间，BFC将围绕原创音乐、国际音乐、电竞游戏音乐等多个主题，推出超50场的演出活动，将夏日音乐盛事的气氛感拉满。

BFC北区广场还将惊喜呈现潮流街区，上



■ BFC外滩音乐季往届现场

夏日夜幕的降临并不意味着一天的结束，恰是另一种生活的开始。眼下，上海正打造一系列“水岸”“潮流街区”和“邻里”夜生活好去处，让喜爱夜生活的市民游客都能找到心中的夜游胜地。

演街头文化社群活动，引领潮流文化新趋势。端午假日期间，摩登天空旗下新血计划也将登陆BFC，带领音乐爱好者嗨翻全场。6月30日起，BFC还携手环球音乐共同打造“MUSIC IS UNIVERSAL”主题展，分经典致敬区、迪士尼音乐专区、杜比音乐专区等体验板块，带来一站式音乐打卡游乐之旅。

亭廊下的实景昆曲

比起白日的喧嚣，夜幕之下的朱家角古镇以一种静谧的姿态，默默地迎接夜游水乡的宾客。伫立于放生桥上，一幅潇洒生动的江南生活画卷在眼前展开。走进古镇的老茶馆，可以享受一段岁月深处的茶香时光。夜幕降临，古镇淀浦河的两旁均被灯光“点亮”，沿河房屋的暖色灯光倒映在水中，房屋上红彤彤的灯笼也成了点缀。

朱家角古镇，入选“中国最值得外国人去的50个地方”之一，在这里你可以解锁全新玩法：坐在“珠溪元宝船”上，一边享用美食，一边用全新视角游览古镇，感受水乡文化精髓，颠覆你对这里的印象。这座古镇就像一处为你随时准备好的世外桃源，也是夜游好去处。

位于朱家角古镇内的课植园是一座庄园式私家园林，始建于民国元年（1912年），历时15年建成。课植园幽深典雅、中西合璧，在古典园林中具有一定的代表性。6月10日—23日，实景园林昆曲《牡丹亭》在朱家角课植园上演。华灯初上，在这样安静的氛围里，更能追溯古人的情怀，体味园林的韵致。趁着夜色朦胧，在古朴雅致的亭廊之下，让一出沉浸式实景园林昆曲带你穿梭时光。

多维度的遐思幻想

日前，《未来幻想》展览在孙科别墅揭幕，邀请市民共同想象“未来”。本次主题展并不是向观众展示有关未来的结论，而是开启一个宽广而包容的“启发空间”，让观众开始既符合自身又天马行空的“理性幻想”，叩问心中那个更人本、更美好的未来。

展览将孙科别墅一层的书房、客厅、餐厅等空间，打造为“人与空间”“人与科技”“人与社群”3个展厅空间。现场不仅展出了IDEO曾经或正在改变未来的一部分创新项目，还展示了远景科技集团推出的全球首款绿色充电机器人摩奇，它具备智能驾驶与自动充电功能，让大众告别传统充电的固定连接模式。这些展陈内容都从不同维度启发观众进入未来语境，探讨空间对人类生活的影响、如何看待日新月异科技、如何定义幸福等话题。而在这些关于未来的探索中，也透露着上海万科对未来城市生活的构想与展望。

红砖瓦、多变的窗框、平缓屋顶、屋顶上的烟囱……孙科别墅是一幢糅合了西班牙、意大利文艺复兴等多种风格的混合建筑，由著名建筑师邬达克设计，建成于1931年，是其花园住

宅类的重要作品之一。本次主题展览，通过“启发式”的策展形式，构建出老建筑日常景观的不同面相；同时，也在孙科别墅所独有的丰富历史地理空间中，展开一场关于未来城市、空间与人文的多维对话。老建筑历久弥新的关键就在于空间的创造性利用。“未来幻想”以新颖主题及策展方式，把孙科别墅营造为一个未来探索场域，再一次激发了老建筑空间的活力。

暖黄色的书香光影

毗邻徐家汇天主教堂的徐家汇书院今年一亮相便迅速蹿红，成为市民游客的文艺打卡地首选。夕阳西下，这里亮起暖黄色的灯光，迎接每一位“夜读者”。书院地下两层，地上三层，设近800个阅览座席，是一座具有开放、创新、融合性的集文献阅读、展览讲座、艺术鉴赏、文创集市、旅游导览等服务为一体的全媒体时代复合型图书馆。

徐家汇书院内部以书架和阅读、自习区域为核心，划分了回字形的结构。中庭贯穿三层，光线透亮，3D打印的土山湾中国牌楼“光启之门”立在南面，是最吸睛的标志。一张长桌摆在正中，两旁坐满了读者。回字形的内圈均为书架，有“建筑可阅读”“徐汇文脉”等八大特色主题。回字形外圈有服务台、导览区、借书机等设施。一楼东西两侧为咖啡馆、儿童区，二楼东西两侧和三楼西侧为阅览和自习区，三楼东侧为展览区。

书院二层阳光阅读区是视野最好、最适合观赏徐家汇天主堂和徐家汇商圈的地方，吸引了不少人排队。夜幕降临，临窗景观阅读台放眼望去，周边绝美建筑物尽收眼底。这里也成为不少市民游客的休憩之地。

潮流范的海派风韵

漫步茂名北路，一侧是鲜花环绕的张园石库门建筑，一侧是时尚摩登的丰盛里，老上海的历史风貌与现代化都市的繁华尽收眼底。

始建于1882年的张园，被称作是“石库门博物馆”，拥有40余幢，20余种风格各异建筑，有着“海上第一名园”之称。西侧的丰盛里，自2017年投入运营以来，已吸纳40余家“首店”热牌及网红潮店入驻，包括百威旗下Goose Island鹅岛精酿啤酒、“宝岛”人气第一的EZ5音乐酒吧、广莲点心公园等一批网红商户，已成为沪上年轻时尚人群的潮流打卡地。大部分商户都在10时左右开始营业，酒吧、火锅店等业态则会营业到次日凌晨。

东侧的张园通过建筑保护、文化融合、功能再造，打造历史风貌保护和城市有机更新的标杆，重现“海上第一名园”的风采。

周末，市民游客漫步在茂名北路限时步行街，既可以沉浸式体验张园西区建筑“修旧如故”后蕴含的多姿海派文化风情，也可以享受丰盛里各种好玩、好吃的潮品和网红店带来的高品质餐饮购物体验。